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Цель: Способствовать развитию артикуляционного и голосового аппарата, речевого дыхания, слухового внимания. Упражнять в употреблении несложных предложений из 2-4 слов. Развивать понимание речи и активизировать словарь. Учить по словесному указанию, находить предметы по цвету, закрепить основные цвета. Учить слушать и понимать задаваемые вопросы, отвечать на них. Закрепить знания о домашних животных и их детенышах. Воспитывать любовь к животным, сочувствие, желание помогать.
Оборудование и материалы: игрушка - корова; домик с картинками детенышей домашних животных; зонтик - «солнышко»; аудио запись голоса птиц, мычание коровы; домик с «язычком»; цветы с пробками; молоко в чашках, кувшин;  музыкальный центр.
Предварительная работа: просмотр иллюстраций с изображением домашних животных и их детенышей, дидактические игры, заучивание стихов, потешек, пение песен про корову, игры с настольными игрушками, «Скотный двор».
Ход занятия
Дети заходят в группу, здороваются.
Воспитатель: Посмотрите, как светло у нас в группе! Это наше солнышко так ярко светит! Оно хочет с вами поиграть. Берите лучики 
(Упражнение  «Лучики- моталочки»)
Рано - рано солнце встало,
С добрым утром всем сказало,
Тане, Ване, Оле, Пете -
«Здравствуйте все мои дети!»
Солнце начало смеяться, (покрутить зонт)
Ну а дети обниматься (обнимаются) 
Дети садятся на стульчики. Воспитатель берет домик
В домах жители проснулись
Двери дома распахнулись,
Кто живет в нем - язычок!
Поиграй со мной дружок!
Воспитатель проводит артикуляционную гимнастику, сопровождая показом картинок 
1. Двери в домике то закрываются, то открываются (рот открыт - закрыт).
2. Непоседливый язычок часто выбегает из домика (высунуть язычок - убрать) 
Выбежал язычок опять спрятался. (3 раза).
3. Выбежал язычок, обрадовался солнышку и стал играть на дудочке (тянуть губы дудочкой).
4. Запрыгал язычок, как лошадка (цокают).
5. Вдруг подул ветерок (подуть).
6. А на дворе солнышко спряталось заручку и забарабанил по крыше дождь (д- д - д).
7. Язычок дома не скучал, напоил котенка молоком (лакают молоко).
8. Потом котенок облизнулся (облизать губы по кругу).
9. И сладко зевнул (широко раскрыть рот).
10. Посмотрел язычок на часы, они тикали тик - так (язык к уголкам рта).
11. «Пора мне спать» подумал язычок и лег спать. 
Раздается мычание коровы.
Воспитатель: На зеленом, на лугу, раздается громко: «Му- у - у!». 
Внести игрушку корову.
Воспитатель: Вот кто мычал! Корова - ее зовут Буренка. А вы знаете, что любит кушать корова?
Дети: Травку, цветы.
Воспитатель: А что коровка дает людям?

Дети: Молочко.
Воспитатель: А для чего нужно пить молочко?
Дети: ответы

Воспитатель: Правильно, чтобы быть сильными, здоровыми и не болеть. А кто расскажет Буренке стихотворение про молоко?
Ходит - бродит по лужку
Пестрая корова
Дает она нам к вечерку молока парного.
Саше, Маше и Маринке -
Будет всем по полной крынке.
Всем попить достанется и коту останется.
Воспитатель:  Дети посмотрите, наша Буренка грустит, послушаем, что Буренка скажет.

(Наклоняется к уху, делает вид, что слушает, потом читает стихотворение)
Говорит корова Му - у
Ничего я не пойму, 
Потерялся мой теленок
И его я не найду
Жалко мне корову маму
Я искать ей помогу
Все услышат, как теленок закричит му-му, му-му
Воспитатель: Поможем Буренке найти теленка, посмотрим на цветной полянке.                                       (Идут к цветам)
Воспитатель: Детки посмотрите цветочки растеряли свои шляпки -серединки, давайте поможем им найти их по цвету.

(Помогают цветочкам, прикручивают пробки по цвету)
Воспитатель: Синему цветочку нужна, какая серединка?
Дети: Синяя          (прикручивают крышки).
Спрашивать детей: - Ты какому цветочку помог, а ты какого цвета
прикрутил? и т.д.
Воспитатель: Вот какая замечательная полянка получилась, но здесь нет теленка, пойдемте дальше искать. 
Подходят к домику
Воспитатель:  Куда мы с вами пришли? Кто же здесь живет? 
(Открывают окошко, там котята  - картинка)
Воспитатель: Кто это?
Дети: котята
Воспитатель: Кто у котят мама?
Дети: У котят мама кошка
Воспитатель: А здесь кто спрятался? 
Дети: Козлята. 
Воспитатель: А у козлят кто мама? 
Дети: Коза
Воспитатель: А здесь кто спрятался?

Дети: Щенята. Кто у щенят мама? 
Дети: Собака
Воспитатель: А здесь кто спрятался? 
Дети: Поросята. 
Воспитатель: Кто у поросят мама?
Дети:  Свинья
Воспитатель: А здесь кто?  Теленок. Нашелся наш теленок. Он убежал в гости и ничего не сказал своей маме. Кто у него мама? 

Дети:  Корова 
Воспитатель: Вот мы и нашли теленка.
Аудио запись с мычанием коровы.
Воспитатель: Детки посмотрите, как обрадовалась Буренка, на лужок
всех приглашает, молоком всех угощает.
Всем дает здоровье молоко коровье.
Дети пьют молоко (на столе стоит поднос, на нем чашки и кувшин с
молоком, салфетки)
Дети благодарят Буренку.
Включить аудиозапись песни про корову.
